

Programstyret for ph.d.-programmet ved Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet

Protokoll fra møte i programstyret for ph.d.-programmet ved Det matematisk-naturvitenskapelige fakultet, **fredag 30. august 2019 kl. 9.15-11.00**, møterom Styrerrommet (1005), Realfagbygget, 1. etasje.

Til stede: Anne Marit Blokhus (leder), Kristine Spildo (KI), Joachim Reuder (GFI), Heidrun Inger Wergeland (BIO), Kjartan Jh Olafsson (IFT), Joachim Jacobs (GEO), Michal Walicki (II, deler av møtet), Eirin Alme (ph.d.-kandidat).

Ikke til stede: Christian Schlichtkrull (MI), Erlend Raa Vågset (ph.d.-kandidat)

SAK I Godkjenning av innkalling og saksliste

SAK II Protokoll fra møtet 23.05.2019

SAK III Orienteringer

- a. Opptakstall
Fram til 20.08.2019 er det tatt opp om lag 84 kandidater med startdato i 2018 og 21 hittil i 2019.
- b. Disputaser
I perioden 01.01.-20.08.2019 har 43 kandidater disputerte for ph.d.-graden ved MN-fakultetet, i tillegg er det er levert inn 14 avhandlinger til bedømmelse for disputas i 2019, én av disse for dr.philos.-graden. Måltallet (prognose) for disputaser i 2019 er 85.
- c. Orientering fra det sentrale Forskningsutvalget, samt andre råd og utvalg.
Forskningsutvalget <http://www.uib.no/fa/arbeidsfelt/forskningsutvalget/sakslister>
- d. Orientering fra Forskerutdanningskonferansen 2019 - *Helskinnet gjennom doktorgraden - ph.d.-kandidatenes psykososiale helse* (Joachim Reuder) (endret til egen sak)
- e. Arbeidsgruppe skal revidere handlingsplanen for forskerutdanning ved UiB. Nåværende handlingsplan: <https://www.uib.no/strategi/106260/handlingsplan-forskerutdanning-2016-2022>

SAK 10/19 Konstituering av programstyret for ph.d.-programmet og gjennomgang av mandatet

SAK 11/19 Årshjul for programstyret og møteplan for inneværende semester
Møtedato bestemmes ikke per semester, men innkalling sendes ut ca. fire uker før.

SAK 12/19 Innstilling fra bedømmelseskomité – dr.philos.-grad
Vedtaks sak. Unntatt offentlighet.

Programstyret for ph.d.-programmet anbefaler i samsvar med komitéens uttalelse at avhandlingen i sin nåværende form ikke finnes verdig til å forsvares for dr.philos- graden.

SAK 13/19 Oppretting av arbeidsgruppe – opplæringsdelen på ph.d.-programmet
Diskusjonssak. Innspill til hvilket mandat gruppen bør ha (gis muntlig i møtet).

Må avklares om NOKUT stiller krav til egne ph.d.-emner. Opplæringsdelen bør ha faglig innhold som støtter oppunder prosjektet. Formidling er viktig. Eventuelt nye emner som opprettes bør være 3 sp som passer sammen med internasjonal konferanse som gir 2 sp i opplæringsdelen.

SAK 14/19 Eventuelt

1) Orientering fra Forskerutdanningskonferansen 2019 - *Helskinnet gjennom doktorgraden -ph.d.-kandidatenes psykososiale helse* (Joachim Reuder)

Noen momenter fra diskusjonen:

- Et viktig ledd blir veiledere. Hvis de ser faresignaler, må de informere videre.
- Stor stressfaktor å ikke ha klar plan for pliktarbeidet i begynnelsen. Instituttene bør jobbe med å ha klare planer for pliktarbeid for kandidater. Kan være vanskelig å planlegge i forkant med emner.
- Følge opp veiledere som ikke fungerer som veiledere – instituttene må følge dette opp på en annen måte.
- Må bli bedre bedriftshelsetjeneste for kandidater.
- Gi en mulighet til at kandidater snakker sammen – finne ut at de ikke er alene.
- Kurs i stressmestring, tidsplanlegging osv.
- Bør jobbe mer målrettet med tiltak ved instituttene, slik at man forebygger problemer.

Biovitenskap har et oppstartsmøte som inkluderer at det snakkes om veiledning, angst osv. Ha noen de kan komme til, ph.d.-koordinator eller FU-leder. Noen som er uavhengig av forskergruppen. GFI har også oppstartssamtale med kandidat og veiledere. Ber dem ta kontakt med noen i FU dersom det er problemer. Møtet er etter at de har fått opptaksbrevet. KI har facebookgruppe, lønningspils, har ph.d.-dag der de må presentere prosjektet sitt for de andre → får vite hva de andre driver på med.

Temaet tas opp igjen på et senere møte.

- 2) Ph.d.-kurs for veiledere** - Det er flere opptakssaker som er forsinket ved fakultetet fordi ikke alle som skal oppnevnes som veiledere har tatt kurset for ph.d.-veiledere. Bør kravet endres fra at alle veiledere må ta dette til at kun hovedveileder, og eventuelt intern veiledere i de tilfeller der hovedveileder er ekstern, må ta kurset?
- Programstyret ønsker fortsatt at alle veiledere tar kurset. Dersom veilederne etter purring fra ph.d.-koordinatorene ikke har tatt kurset må FU-leder på instituttet kobles på.

Anne Marit Blokhus
Leder

Birthe Gjerdevik
Sekretær

Bergen, 23. oktober 2019. MN/BIG